

身边典型话信义



胡济深：(金华市、永康市人大代表，古山三村党支部书记。与兄弟胡济荣创办的星月集团有限公司，依靠自主创新跻身全国民营企业500强、浙江省百强非公企业。先后被评为全国优秀乡镇企业董事长、当代中国改革新闻人物、浙江省民营企业优秀企业家、浙江省优秀中国特色社会主义事业建设者等称号)



朱文哲：(市人大代表、龙山镇桥下东村党支部书记。在他的带领下，桥下东村获评浙江省无邪教村、浙江省民主法治村、金华市民主法治村、金华市文明村。积极参与红色领军调解团、今日我当值等活动，2020年累计调解纠纷70余件)



陈小红：(市人大代表。密切关注民生、积极为民代言的同时，帮助困难群众解决问题。在调解西溪镇寨口新村一起交通事故纠纷中，帮助80多岁的低保户黄老汉协调赔偿金额，并主动为其联系减免儿子上学费用)



程月珍：(市人大代表。主动化解各类纠纷，处理协调涉法涉诉案件，在她的努力下，81万元债务纠纷成功化解，100万元担保协议达成和解。积极响应上级安排，利用人大代表走进8890等活动，履行人大代表职责，为群众排忧解难)



任武：(市人大代表、前仓镇枫林村党支部书记。工作中践行信义理念，把孝老爱亲作为工作重点，每年春节、中秋、重阳等节日，带领村干部坚持为老人送温暖，至今已持续19年)



戴存章：(市人大代表、舟山镇大桥村党支部副书记。用实际行动为百姓谋福祉，大到农村饮水的系统工程、小到村民家务事，都能设身处地为他人着想，充分发挥自身能力，践行代表职责，扎扎实实办实事)



胡洪武：(市人大代表、象珠镇山西村党支部书记。担当有为，努力提升村容村貌，打造了风景秀丽的湿地公园，积极争创了2A级文化旅游村。为继承先贤美德，积极挖掘本村历史文化，保护修缮村古迹建筑)

不计回报 投身乡村建设

俗话说，人无信则不立，业无信则不兴。从我自己大半辈子的经历来看，经营企业和治理村集体都离不开信义二字。

从部队退伍后，我回到永康创业，碰到了不少困难。其间，我认识到企业主只有专注自身品质，坚守信义，才能打开市场赢得口碑。星月集团一向注重品牌和口碑打造，从自身做起，为永康打造世界先进制造业基地添砖加瓦。

回村担任村干部后，我更加深刻地体会到信义的重要性：言而有信，深明大义，老百姓才会信服你。我从1986年开始任古山三村党支部书记，当时

村里还没有集体收入，多年来，经过一届届村班子的不懈努力和村民的支持，如今村集体年收入达到1200万元。

如今，我依旧全身心投入到村庄建设中，带领村两委勇挑重担，做到公平公正公开，村民也十分理解并支持我们。多年来不计回报的付出，换来了蒸蒸日上的模具市场、喧闹繁华的商业街、山清水秀的姚岭山公园、现代时尚的文昌花苑小区。看到村民脸上露出的笑颜，我更加坚定了自己的信念：我要不辜负老百姓的信任，无私地为老百姓办事，把村庄建设得越来越好。

树立党员干部的信义形象

作为人大代表，我对立信义、弃陋习、扬正气这九个字有以下感受：

立信义，就是树立起党员干部在群众中的信义，树立起村集体的信义形象，只有这样，才能凸显信义村集体的品牌和特色。弃陋习，弃的是歪风邪气、无理取闹，我们要坚决取缔顽固的不良习惯，对生活中有损公德的行为予以批评教育，打造好村庄积极向上

的风气。扬正气，扬的是有效的治村经验，在民主法治、村民议事、村规民约等领域为其他村提供指导意见，切实发挥传帮带作用，破解村级发展难题的态度。

每一个村干部都应该做到立信义、弃陋习、扬正气，发挥好村基层的作用，营造人人讲信义，人人弃陋习，人人扬正气的良好氛围。

用诚信赢得社会认可

立信义的信就是诚信的信。无诚则无德，无信事难成。作为一名人大代表，在日常履职过程中，我深刻体会到诚信品质尤为重要。小信成则大信立，治国、持家、经商都需要讲信用。

在我参与调解的矛盾纠纷中，让我印象最深刻的是西溪镇寨口新村的一起交通事故纠纷。80多岁的低保户黄老汉为了兑现承诺，四处筹集赔偿款，甚至卖掉了作为家里唯一经济来源的三只小猪仔。黄老

汉的行为让我深受感动，我积极帮助他协调赔偿金额，并主动为他联系减免儿子上学费用。现在，我仍会定期看望黄老汉，及时了解他的生活所需，帮他解决生活中的困难。

除了人大代表这个身份以外，我还是一名普通的房地产销售人员。一直以来，我秉承诚信经营的理念，赢得了一批又一批客户的信赖，也得到了社会的认可。

尽心履职 为百姓化解矛盾纠纷

我出生于1960年，见证了我们国家由弱到强，从贫到富的过程，我一直希望自己能为祖国的发展做出自己的贡献。自从担任市人大代表以来，我积极参与到各项活动中去，如重点工作视察、助力开展防疫工作、参与矛盾纠纷化解、支持市重点工程、走进8890等。看着一件件工作得到落实，一桩桩矛盾纠纷得以化解，我深深感到，人大代表不仅仅是一种荣誉，也是

一种使命。

今年正值建党100周年，我认为，在这样的时间节点，开展立信义、弃陋习、扬正气专题整治教育活动，是我们对初心的回顾，是对我们自身的一次洗礼。作为一名老党员，我一直自觉学习党史，不断加深对党的了解，重温党的艰难岁月，进一步坚定党员信念与宗旨。

践行信义理念 做群众的贴心人

自我市立信义、弃陋习、扬正气专题教育整治活动启动以来，前仓镇党委、政府也相继召开动员和推进会，树立崇德向善的淳厚民风，狠批歪风邪气。

信义涉及工作、生活的方方面面。如何践行信义理念，是我一直在思考的问题。百善孝为先，这是人间真情的永恒旋律，也是中华民族的传统美德。敬老、爱老、助老是我们义不容辞的责任。

枫林村总人口1500多人，60岁以上老人有400多

人。自担任枫林村党支部书记以来，我一直把孝老爱亲作为工作重点。19年来，每年春节、中秋节、重阳节，我和其他村两委干部都会为村里60岁以上老人送温暖。

党员干部心里有舍得，才能成为群众的贴心人。尊老爱幼成了枫林村每户人家的家风，代代相传。大家用自己的爱心、孝心、责任心构筑起一个个和谐的家庭，用实际行动体现了积极乐观的精神，也展示了一幅幅信义和美的暖心画卷。

想方设法为老百姓办实事

作为一名人大代表，我始终不忘初心，牢记使命。虽然平时工作很忙，但只要是市里或者镇里有交代，我必定想方设法去完成；只要村里百姓有诉求，我就通过各种办法联系上级，为百姓牵线搭桥或帮助他们代办，尽可能做到让百姓满意，让自己对得起人大代表这一身份。

目前，全市上下正在开展立信义、弃陋习、扬正气的专题教育整治活动。作为一名永康公民，我觉得要自觉遵守相关规定；作为一名人大代表，我要在工作中和生活中以身作则，办企业要讲信誉，做人做事要讲信义，为百姓为家乡多办实事。

当好村庄发展 领头雁

在我看来，立信义、弃陋习、扬正气专题教育整治活动，是弘扬信义正气，优化社会治理环境的重要举措，更是切实开展党史学习教育的重要环节。

近几年，借着市委、市政府大力发展新农村建设的东风，山西村充分发挥党员干部领头雁作用，修建了湿地公园、环村道路，修缮了公祠、五星级文化礼堂、北岭桥廊等极具本村特色的文化阵地。

虽然村容村貌、乡风民风都有了明显改观，然而，一些党员干部和群众身上仍会存在陈规陋习和不文明行为。这有悖于我们中华民族的传统文化精神，也有悖于永康新时代精神和城市形象。因此，我认为，通过这次专题教育整治活动，我们每一个人都要以刀刃向内的勇气以及自我革新的胸怀，摒弃陈规陋习，弘扬浩然正气，为建设品质永康贡献自身力量。